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MUZEUM ŚLĄSKIE

z siedzibą w Katowicach

ul. T. Dobrowolskiego 1

P.A. NOVA S.A.

44-100 Gliwice, ul.Górnych Wałów 42

ANEKS NR 2 DO PROJEKTU BUDOWLANEGO

„Naziemny parking jednokondygnacyjny  na terenie

północnym nowej siedziby  Muzeum Śląskiego w Katowicach”

Miasto Katowice, województwo śląskie, nr obrębu: 0002, KM 29, nazwa obrębu:

Bogucice-Zawodzie, jednostka ewidencyjna: 246901_1, M.Katowice, nr działki:

106/86, 106/87, 106/8

07.2016 r.

07.2016 r.

07.2016 r.

Zmodyfikowano wykończenie faktury powierzchni górnej:

SCHODY A5 Z BETONU ARCHITEKTONICZNEGO schody - 15x35 szerokości 300 cm łączone

z dwóch elementów prefabrykowanych po 25x35x150 cm wykonane z betonu wodoszczelnego

C25/30 C/W=6. Beton architektoniczny z fakturą antypoślizgową, piaskowanie/szczotkowanie.

Zastosowanie właściwej technologii powinno zapewnić takie kształtowanie powierzchni, aby zbędne

lub zminimalizowane były dalsze zabiegi wykończeniowe.

 Beton powinien gwarantować  spełnienie wymogów wytrzymałościowych i trwałościowych,

szczególnie związanych z koniecznością uzyskania odporności na oddziaływanie środowiska

naturalnego, a zwłaszcza oporu na wilgoć.

Zbrojenie zgodnie z rysunkiem.

Podwaliny schodów z chudego betonu  B10 osadzone na podsypce piaskowej stabilizowanej

mechanicznie.

Podczas betonowania zwrócić szczególną uwagę na prawidłowe zawibrowanie mieszanki betonowej

aby nie powstawały ,,raki,, ani pustki powietrzne.

BALUSTRADY SCHODÓW - Słupki balustrady oraz poręcze 50x50x4 mm wykonane z profili

kwadratowych zamkniętych. Marka zatopiona w konstrukcji żelbetowej wg rys konstrukcji. Tuleje

dystansowe fi 20 mm, nagwintowane. Śruby mocujące  M12 z łbem imbusowym stożkowym

wkręcane w nagwintowane tuleje oraz osadzane na kleju montażowym do stali, podkładki

oddzielające tuleje i słupki wykonać z tworzywa sztucznego, nakrętki mocujące słupki do marki  z

łbem ozdobnym.

Poręcze wraz z tulejami dystansowymi - Stal chromoniklowa, nierdzewna, kwasoodporna,

satynowana, spawana wg opracowanej przez Wykonawcę technologii spawania. Spawy po

wykonaniu szlifowane. Cięcie, gięcie, obróbka cieplna, formowanie, perforacja wg zaleceń

producenta Stali, nie wpływające na obniżenie parametrów wytrzymałościowych

Słupki, oraz marki mocujące - Elementy ze stali kortenowej -  Stal Cor Ten typ B, spawana wg

opracowanej przez Wykonawcę technologii spawania z uwzględnieniem materiałów spawalniczych

o niskiej zawartości wodoru. Spawy po wykonaniu szlifowane. Przed wbudowaniem  stal poddana

piaskowaniu i wstępnej korozji na warsztacie zapewniającej  trwałość i jednolity kolor rdzawej

patyny. Wartość chropowatości powierzchni w granicach 0,6-1,9 μm. Cięcie, gięcie, obróbka

cieplna, formowanie, perforacja wg zaleceń producenta stali, nie wpływające na obniżenie

parametrów wytrzymałościowych.

Odporność produktu na warunki atmosferyczne jest spowodowana ochronną warstwą produktów

utleniania stali, tj. patyną, która tworzy się na powierzchni materiału i charakteryzuje się niską

przepuszczalnością tlenu. Warstwa ta powstaje, gdy stal jest okresowo nawilgacana i wysuszana, co

w normalnych warunkach pogodowych trwa od 18 do 36 miesięcy. Początkowo warstwa patyny ma

kolor czerwonobrązowy, ale z czasem nabiera ciemniejszego odcienia. W środowiskach

przemysłowych warstwa patyny formuje się szybciej i staje się ciemniejsza niż w bardziej czystym

środowisku wiejskim. W przypadku, gdy powierzchnia stali jest ciągle wilgotna lub sucha, ochronna

powłoka patyny nie ma warunków do wytworzenia się.

Należy zwrócić szczególną uwagę na czystość podczas obchodzenia się z materiałami na miejscu

montażu wpływa to na ostateczną jednolitość koloru powierzchni stalowej.

Zadaniem związanym z konserwacją jest zapewnienie utrzymania warunków do tworzenia się

patynowej warstwy, tj. zapewnienie, aby elementy ze stali kortenowej były naprzemiennie zwilżane i

osuszane, ale nie utrzymywane ciągle w wilgoci. Z powierzchni stalowych należy usuwać brud i pył.

Nagromadzenie się brudu może spowodować, że powierzchnia stali kortenowej będzie ciągle

wilgotna, a tym samym wrażliwa na uszkodzenie patynowej warstwy. Należy zwracać uwagę na

standardową konserwację budynku, np. w celu zapewnienia, aby zimą do powierzchni ze stali

kortenowej nie przylegały zwały śniegu. Ponadto należy natychmiast usunąć wszelkie obiekty,

szczególnie z tworzyw sztucznych i innych nieoddychających materiałów, które pozostawiono oparte

o ściany. Należy także usuwać ptasie odchody, ponieważ gromadzące się odchody mogą

powodować miejscową korozję. Korozja będąca wynikiem tego niedopatrzenia zwykle postępuje bez

przeszkód do momentu całkowitej degradacji materiału wrażliwego na korozję Gdy na powierzchni

stali kortenowej wytworzy się patyna, należy zwrócić uwagę, aby podczas czyszczenia i innych

czynności konserwacyjnych, o ile to możliwe, minimalizować uszkodzenie patynowej powierzchni.

Najlepszym, zalecanym środkiem czyszczącym jest gąbka na bazie nylonu i mydło. Do płynu do

mycia okien można dodać niewielką ilość alkoholu lub amoniaku. Mydło i inne detergenty należy

spłukać dużą ilością wody. Do czyszczenia stali kortenowej lub okien nie wolno stosować kwasów,

takich jak kwas chlorowodorowy. Należy także unikać stosowania szczotek do metalu, papieru

ściernego i innych ciężkich narzędzi do obróbki mechanicznej, ponieważ uszkadzają one warstwę

patyny.

UWAGA!

Ze względu na to iż projekt „Naziemny parking jednokondygnacyjny  na terenie

północnym nowej siedziby  Muzeum Śląskiego w Katowicach” opracowywany był w

kilku etapach, na które składały się między innymi: projekt podstawowego pozwolenia

na budowę, aneks 1 , aneks 2, rysunek należy rozpatrywać łącznie z opisami

zamieszczonymi w każdej z części projektowych.

 Aneks 1, tabela 6 - elementy małej architektury, pozycja A5, str. 9

Aneks 2,  punkt A.3, tabela Architektura, pozycja A5, str. 6

Łukasz ŁD Dziąbek
Pływające pole tekstowe
Zadanie pn.: "Wykonanie zabezpieczenia skarpy zlokalizowanej w sąsiedztwie realizowanego parkingu naziemnego jednokondygnacyjnego oraz robót budowlanych towarzyszących na terenie północnym nowej siedziby Muzeum Śląskiego w Katowicach"
Rys. 2A-2.2 - SCHODY - UZUPEŁNIENIE




